

考试中途想上厕所? 不行,要么提前交卷,要么憋着 严防作弊 高校下“禁厕令”

捧着厚厚一沓试卷,监考老师走进教室,清清嗓子:“今天的考试不允许中途离场,上厕所也不行。除极个别特殊情况,你们离开考场的那一刻,就算提前交卷了。”“禁厕令”一出待考的大学生们哗然。

学生们说,中考、高考都可以上厕所,为什么高校的期末考试还有这样的规定?

学校回复,就上厕所的那会儿工夫,学生们的作弊方式都是五花八门,让人防不胜防,学校这么做完全是为了严肃考风考纪。



漫画 俞晓翔

考试中途不能上厕所,憋死了

执行“禁厕令”的是南京一所本科高校的人文学院。“感觉有些不太人性化。”考生小林颇有意见,这也违背人的基本生理需求啊,现在就连中考、高考这些重要的升学考试都允许学生上厕所了,更何况高校的期末测试呢。

另外一位考生告诉记者,学院已经考了五门必修课,每门的监考老师都提前说不能上厕所。有一次,他早晨多喝了两杯水,结果考试中途就想上厕所。不过那场考试是《马克思主义基本原理概论》,要写的内容实在很多,

当时还有好几道题没完成。“没办法,我只好一直憋着,要考两个钟头呢。勉强答完后,我提前交卷,直奔厕所。”

不过,大多数学生对这种做法还挺理解:“抓严点好,否则对那些认真复习、诚信考试的学生而言,是不公平的。”“作弊是人品问题,不能姑息。”

上个厕所,学生作弊花样惊人

可是,学校要抓考风考纪,监考严一点不就行了,何必发出看起来不太人性化的“禁厕令”呢?学院的老师也大倒苦水,“你知道吗,就上个厕所那么几分钟的时

间,学生有多少种作弊方式吗?”

真的是不说不知道,一说吓一跳。“最常见的就是用手机上网,很多需要背诵的内容,学生在厕所里用手机上网搜一下就知道了。”老师还举例,这种高科技的手法是学生们的“新宠”,考试中屡屡发现。还有的学生将答案写在纸条上,丢在厕所里,下一个同学上厕所,答案就到手了。另外,将手抄本提前放在厕所里也是学生的惯用伎俩,不过比较老土了。

前不久发现的一次作弊事件,让老师们不得不佩服学生的精巧布局。那是一场日语考试,老师刚开始发试卷,一名学生就举手要上厕所了。“反正还没开

考,让他先去吧。”监考老师没多想,就同意了。谁想到,考生居然把试卷偷偷塞进口袋里进了厕所,而这时几位日语专业的学生已经悄悄守在厕所了,一拿到试卷,几个人就分头答题。几分钟后,这位考生重新回到考场后,镇定地举手报告说,老师漏发试卷给他了。于是,他又拿了一份新试卷。没多久,答案便发送到了这位考生的手机上。

光堵没用,诚信教育才是根本

昨天,记者采访了这所高校的教务处,一位女老师告诉记者,今年,学校对考生作弊行为的确实抓得非常严格。比方说,每场考试学生都必须带上身份证或学生证,这是因为监考老师往往并非任课教师,和学生们并不熟悉,之前曾经发生过其他学生代考的情况。但是,考试途中不允许上厕所,这并非学校的统一要求,而是个别院系的特别要求。

“考试作弊,其实是大学生诚信缺失的表现。”昨天,高校辅导员俞老师表示,考试作弊是高校师生深恶痛绝的失信行为。要从根本上扭转考试作弊这一不正之风,有赖于学校、家庭、社会各方面的努力。对学生的诚信教育,除了强化体制约束外,更要加强教育引导。快报记者 谢静娴

马大哈丢卡10天不晓得 被盗取8000

民警提醒:银行卡最好跟手机“捆绑”

快报讯(通讯员 秦公宣 记者 田雪亭) 银行取款忘了银行卡,十天后才发现;贪心男子捡到卡,取款8000元却不敢花。一个着急,一个焦躁,直到20多天后,民警抓获这个贪心男。

2009年12月28日,市民黄某去农行取款办事,掏出钱包拿卡取钱,发现农行卡不见了。着急的他回家后翻箱倒柜,就是没有找着。想想卡里还有1万多块钱,

黄某立刻向银行柜台挂失,万万没想到,补卡时发现,卡里竟然少了8000元。

民警接警后,调取了黄某银行卡的交易记录,发现去年12月19日,该卡在同一时间段有四次取款记录,金额恰巧是8000元。经过黄某回想,他想起那天他在大明路一处ATM机上取过款,估计银行卡忘在那里了。

果然,ATM机取款录像中出

现了一名穿着牛仔褲的男子,在取款时神色慌张,不时回头张望,取款完毕后匆匆离去。

经过多方比对,今年1月15日中午,警方将这名男子抓获。经查,该男子是秦淮区某快递公司的快递员杨某。据悉,当日黄某取款后,杨某随后上前取款,发现ATM机器里有卡没拿出来,仍在取款状态,便操作四次,每次2000元,取了8000元放在自己的裤兜

里,出门后将卡扔进了附近的垃圾箱中。由于钱不是自己的,也不敢用,将这笔钱存在自己银行卡上后,整天战战兢兢,就在精神快要崩溃的时候,民警找到了他。

警方提醒说,连日来,银行卡冒取案件时有发生,市民在ATM机取款后,应及时将自己的银行卡拔出。同时最好将银行卡和手机绑定,每次取款都会有银行的短信提示,防患于未然。

刚“结婚”老婆就说分手 男子贴寻人启事报复杀“妻”

30多岁才娶到一个年轻漂亮的老婆,福建人吴斌开心不已,但是他万万没有料到,从老家办完婚礼到南京没多久,老婆就提出分手,紧接着连人都不见了。这个时候,吴斌才知道,老婆根本没离婚。郁闷之余,吴斌用婚纱照制作了寻人启事,并买来刀子和榔头,发誓:“我得不到她,谁也别想得到,我非搞死她。”

麻将档遇上心上人

吴斌出生于1975年,是福建人,去年3月份,他在打麻将的时候认识了南京女子林红后,对其一见钟情。林红27岁,有家庭也有一个女儿,但是按照吴斌的说法,当时两人相识后,林红对吴斌表示,自己过得并不幸福,早已离婚。吴斌一听林红已经是单身了,立即对她展开了强大的攻势,他不但在生活上对林红百般呵护,连林红在麻将档里输了钱,也都是他去结账。几个月下来,两个人已经是出双入对的了。去年

8月,吴斌还带着林红到了福建老家办了喜酒,拍了婚纱照,算是结了婚。

不过,两个人的甜蜜仅仅维持了半年左右,在回到南京后,吴斌的梦就碎了。

签下分手协议远离南京

原来,林红回到南京之后,因为好久没见到女儿,便回到老公那里。这一回去,林红也不想出来了,再加上相处久了之后,她也觉得吴斌不是她原本想要的那种人,于是和吴斌提出了分手。沉浸在爱情甜蜜中的吴斌如遭当头一棒,郁闷之余,他到处打听,并跑到了“岳父岳母”家。“岳父”面对这个痴情的“女婿”,也不忍欺骗吴斌,便告诉了他事实的真相:其实,林红在和吴斌交往的时候,根本就没有和老公离婚。

林红的父亲在细细了解了吴斌和女儿的事之后,也劝说吴斌,毕竟吴斌是第三者,所以还是不要再破坏别人的家庭了。在林父

好说歹说之下,吴斌算是听进去了一些,他还和林父签订了一个协议,大致内容是,林家给他3000元作为补偿,吴斌以后将不再和林红来往。吴斌当时也保证会结束这份感情。

协议签订之后,吴斌离开了南京这个伤心地到了上海。但在上海呆了一段时间之后,吴斌决定违背协议,回南京寻找林红。

为报复张贴寻人启事

出于报复、出于寻找爱人等目的,吴斌制作了一份寻人启事,贴上了两人曾经恩爱的婚纱照,在内容上,吴斌也是极为煽情:“亲爱的老婆林红,你快回来啊……”而这份寻人启事,则被吴斌贴在了林红丈夫家的小区里。这个时候,林红的老公才知道林红一直以来背着她干了这么多事,气愤之余,他和林红离了婚。

不过,吴斌的目的虽然达到了,但林红却并没有选择回到吴斌身边,而是继续和吴斌玩起了“躲猫猫”。吴斌觉得自己的耐心被磨

到了极致,而且之前花在林红身上的几万元打了水漂,便打定主意报复林红,在电话里,他隔三差五地威胁林红要将她杀死。

之后,他就买来了刀子和榔头,并守在林红前夫家的小区门口。按照吴斌的想法是,林红舍不得孩子,肯定会回来看孩子的。果不其然,2009年11月20日上午,吴斌终于等到了林红,一见面,吴斌就拿刀拿榔头追着林红砍和打。此时的林红一边喊救命,一边把孩子托给了别人。本想求饶的林红连话都还没说出口,吴斌几下敲击已经打伤了她的脑袋,并顾不得别人的劝阻,又用刀子猛捅。围观的市民见要出人命了,赶紧报了警,并很快将吴斌制服。而林红事后被送到医院抢救,头部缝了十几针,经鉴定为轻伤。

日前,吴斌因涉嫌故意杀人罪被下关区检察院批准逮捕。

(文中人物系化名)
通讯员 孟军 葛进奋
快报记者 李梦雅

今年初八就开学

寒假没缩水,过年比较晚

快报讯(记者 黄艳)“今年怎么大年初八就开学了?”昨天有网友在网上问,是不是今年中小学的寒假缩水了。记者了解到,其实寒假没缩水,2月1日到2月21日(正月初八)还是三周共21天,只不过今年过年比较迟,寒假在年前放两周,在年后放一周。往年感觉寒假时间挺长,那是因为年前放了一周,年后放的是两周。不过,正如这位网友感觉的一样,因为年后的假期只有一周,学生们将面临“收心”难的问题。

“2月1日放假,2月21日也就是正月初八报到,22日正式上课。”长江路小学一位老师说,假期总体没有缩水。“如果按往年年前一周年后两周放假,这放假得也实在太晚了,而且下学期的工作就难安排了。所以假期是按照公历来安排的。”金陵中学实验小学小学校长王克菲说。

“以往我们都是在前两周尽量让孩子写完大部分作业,然后去北方奶奶家过年,孩子非常开心,一直玩到初十才回来。但今年肯定不行了,过完初三就得往回赶,怎么着也得让他收收心呀。”伍女士非常担心自己读小学四年级的儿子因为假期安排的原因影响下学期开学。这也正是老师们担心的。“原本开学以后的第一周学生都容易出现“开学综合征”,难进入状态,现在是年还在过着就要来上学,收心更难了。”有老师表示,假期开始前肯定要提醒家长们,不能让孩子在过春节期间玩得太疯。

先交钱后返还

天上真掉馅饼了?

骗子先施小惠,后骗大钱

交10元退10元、并赠护膝;交50元退50元,还赠送护腰;先交300元,隔天再来领锅……等村民们交了最多的300元后,却找不到退钱人了。日前,一伙专门在农村诈骗的犯罪团伙被高淳警方以涉嫌诈骗罪依法批准逮捕。

“村口听说有免费的东西送呢,赶紧去看看。”村民韩大妈一边朝着村口跑,一边跟路边的邻居们说。几个操外地口音的男女向村民们介绍:“乡亲们只要买东西,不但第二天能原价退款,还能免费得到一份礼品。”一名男子站在村口小广场上对大伙讲,“我们肯定不会骗人的,大伙不信就试试看!”

第一次见面时,男子说先交10元钱,第二天就会退回这10元,还赠送免费护膝。见钱不多,还有东西拿,韩大妈等人立刻蜂拥而上。交完钱后,男子说:“记得明天,老时间老地方,过来领回今天的10元钱,而且还会有惊喜送给大家!”

第二天,这群人果真又来了,退还了钱,送了护膝,还跟村民讲解起护腰的好处。随后又说:“还是老办法,先交50元钱,明天退给你50元钱,这条护腰就免费送给你啦!”于是,大伙便等着交钱、退钱、拿礼品的好事。

如此往复两次后,村民们也就不再怀疑。见时机成熟,这伙人便乘机宣传一种神奇煲锅。到了第四天时,这伙人又说,因厂家产品有限,必须先交300元领锅,领完以后次日过来退钱。次日,期待着领神奇煲锅的村民们赶来退钱,可再也见不到这伙人的身影。

村民们赶紧报警。经调查,警方发现,这伙人大多来自江苏省的建湖、溧阳、滨海和安徽铜陵,一共12名男女。去年8月,这12人先后两次驾车来到高淳,分成不同的小团伙在多个村庄实施上述诈骗活动,共骗取现金人民币近9万元。目前,7名犯罪嫌疑人已被检方批捕。

通讯员 丁晓头 快报记者 张瑜